

В диссертационный совет Д 212.196.06  
на базе ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет имени  
Г.В. Плеханова»

### **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**д.э.н., профессора Казаковой Наталии Александровны на  
диссертационную работу Сивковой Анны Евгеньевны на тему  
«Аналитическое обеспечение внутреннего контроля банкротства  
общественно значимых организаций», представленную на соискание  
учёной степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика**

Сивкова Анна Евгеньевна, 1992 г.р., гражданка России, в 2015 г. с отличием закончила магистратуру ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) – по направлению подготовки 38.04.01 Экономика с присуждением квалификации «Магистр». В 2018 г. Сивкова А.Е. закончила очную аспирантуру ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) по направлению подготовки 38.06.01 Экономика с присуждением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

Сивкова А.Е. прикреплена к базовой кафедре финансовой и экономической безопасности федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук по научной специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика на срок с 01.06.2019 по 31.05.2021.

В процессе обучения в аспирантуре и подготовки диссертации Сивкова А.Е. принимала активное участие в научно-исследовательских работах ФГБОУ ВО «РЭУ имени Г.В. Плеханова»: «Разработка инструментальных средств и экономико-математической модели диагностики рисков банкротства в условиях неопределенности», «Информационно-аналитическое обеспечение безопасности деятельности хозяйствующих субъектов», «Мониторинг секторальных рисков финансовой безопасности в цифровой среде с использованием Гарвардской парадигмы отраслевого анализа», «Совершенствование методики мониторинга экологических рисков и их влияния на показатели финансовой безопасности деятельности компаний на примере социально значимого сектора экономики», в которых нашли внедрение основные научные результаты ее диссертационного исследования на

тему «Аналитическое обеспечение внутреннего контроля банкротства общественно значимых организаций».

Сивкова А.Е. выступала организатором и участником национальных и международных конференций, в том числе ежегодной международной межвузовской студенческой научно-практической конференции «От научных идей к стратегии бизнес-развития» (с 2017 по 2020 г.), международной межвузовской научно-практической конференции, посвященной памяти В.И. Петровой и М.И. Баканова (с 2016 по 2019 г.), X международной научно-практической конференции «Абалкинские чтения» (2021 г.). Сивкова А.Е. представляла ФГБОУ ВО «РЭУ имени Г.В. Плеханова» в командных конкурсах «Наука и IT-технологии в моей будущей профессии», «Цифровые финансы, бизнес-аналитика и безопасность», организованных партнерами АССА (Ассоциацией профессионалов в области финансов, учета и аудита). Выступала с докладами с дальнейшей публикацией статей, индексируемых в базе данных Скопус, на ежегодной международной конференции SGEM GeoConference (с 2019 по 2020 г.). При выполнении НИР публиковала статьи в изданиях, индексируемых в базах РИНЦ и Скопус.

Сивковой А.Е. были внедрены в образовательный процесс кейсы, тесты, практические задания, разработанные на основе материалов диссертации, при проведении семинарских занятий в ФГБОУ ВО «РЭУ имени Г.В. Плеханова» на факультетах менеджмента, маркетинга, финансовом факультете по дисциплинам «Экономический анализ», «Анализ финансовых рисков», «Внутренний аудит и контроль», в том числе преподаваемых на английском языке.

В настоящее время Сивкова А.Е. является старшим преподавателем базовой кафедры финансового контроля, анализа и аудита Главного контрольного управления города Москвы, имеет практический опыт аналитической работы в международной компании Deloitte CIS, имеет аттестат профессионального бухгалтера Института профессиональных бухгалтеров и аудиторов России.

Таким образом, соискатель обладает высоким научным и педагогическим потенциалом. Диссертация имеет высокую теоретическую и практическую значимость, разработанный ею концептуальный подход к проведению внутреннего контроля банкротства общественно значимых организаций, включающий методику диагностики банкротства компаний, программу для расчетов комплексного индекса экономической устойчивости и стандарт внутреннего контроля рисков банкротства, апробирован на 17 компаниях металлургической отрасли и внедрен в деятельность крупных металлургических компаний ПАО «Косогорский металлургический завод» и ПАО «Магнитогорский металлургический комбинат».

Теоретическая значимость исследования заключается в углублении имеющихся и разработке новых концептуальных положений диагностики и контроля банкротства общественно значимых организаций, формировании авторского подхода к аналитическому, методическому и программному обеспечению внутреннего контроля банкротства, что вносит существенный вклад в развитие контрольно-аналитической области экономических наук.

Научные результаты диссертации Сивковой Анны Евгеньевны соответствуют Паспорту научной специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика (экономические науки) ВАК при Минобрнауки России: пп. 2.3. «Развитие методологии комплекса методов оценки, анализа, прогнозирования экономической деятельности», 2.15. «Анализ и прогнозирование финансового состояния организации», 2.17. «Методология применения современных информационных и коммуникационных технологий в области экономического анализа», 3.7. «Теоретические и методологические основы и целевые установки аудита, контроля и ревизии», 3.8. «Регулирование и стандартизация правил ведения аудита, контроля и ревизии».

Диссертация является самостоятельным научным исследованием, связанным с решением важной экономической задачи разработки современных инструментальных средств диагностики и контроля банкротства общественно значимых организаций, и соответствует требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Сивкова Анна Евгеньевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Научный руководитель:  
Казаква Наталия Александровна,  
доктор экономических наук, профессор,  
профессор базовой кафедры финансовой и  
экономической безопасности  
ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»  
115054, г. Москва, ул. Зацепа, д. 43, ауд. 415  
телефон: +7 495 800 1200 (доб.1993)  
e-mail: Kazakova.NA@rea.ru

21 мая 2021 г.

подпись \_\_\_\_\_

Специалист по работе с \_\_\_\_\_